

# ВАША НАДЛУЧУЧУ



## ГОЛОС ВРЕМЕНИ

№ 23-24 (9180) 8 июня 2018 года. Основана в 1948 году. Выходит по пятницам. Цена 5 руб.

### Поздравления

#### С праздником Ураза-Байрам!

**Ураза-Байрам** — один из главных праздников Ислама. Он напоминает нам о непреодолимых ценностях в жизни человека и общества, призывает к чистоте души и единению, проявлению заботы и внимания к родным и близким, милосердия и сострадания ко всем нуждающимся, является символом торжества высоких духовных качеств и нравственных норм. Пускай в ваших домах всегда царит только мир и согласие.

Желаем вам светлых мыслей и планов, чистоты души и сердец.



#### Уважаемые работники учреждений социальной защиты населения!

Примите самые искренние поздравления с профессиональным праздником! Вы посвятили себя очень важному и нужному делу - работе с людьми, которым необходима помощь и поддержка. Благодаря вашей отзывчивости все те, кто оказался в непростой жизненной ситуации, обретают веру в собственные силы.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья и благополучия!



#### Уважаемые работники и ветераны здравоохранения! Примите теплые поздравления с профессиональным праздником – Днем медицинского работника!

В этот день самые лучшие пожелания мы адресуем тем, кто приходит на помощь в трудные минуты нашей жизни, возвращает нам и нашим близким здоровье и уверенность в завтрашнем дне.

Вы связали свою жизнь с нелёгкой, ответственной, но самой благородной и востребованной в обществе профессией – дарить людям жизнь и хорошее самочувствие.

Примите искреннюю благодарность за верность избранному делу, мужество и милосердие, умение принимать решения и действовать в самых сложных ситуациях.



Глава МО «Новолакский район»  
Депутат НС РД  
Председатель районного Собрания

Г.Ш. Айдиев  
А.А. Амирханов  
М.В. Исламалиев

## Бизнес должен быть честным и открытым

Врио Главы Дагестана Владимир Васильев 6 июня встретился с представителями бизнес-сообщества и органов контрольно-надзорной деятельности республики.

Предваряя общение, Владимир Васильев заявил, что задача власти – создать для предпринимательства в республике необходимые условия, конкурентную среду, чтобы бизнесом было заниматься не только выгодно, но и комфортно.

«Если мы хотим добиться успеха и сохранить его, бизнес с самого начала должен быть честным и открытым. Все должны знать свои права, если они нарушаются, то надо говорить об этом, а мы в свою очередь должны принимать меры по реагированию, чтобы



те возможности, которыми вы располагаете, использовали ради процветания бизнеса и увеличения налоговых поступлений в бюджет», – подчеркнул руководитель региона.

Глава республики заверил предпринимателей, что руководство сегодня заинтересовано в процветании бизнеса. «Нам очень важно, чтобы у вас дела шли хорошо. Но при этом нам важно, чтобы вы выходили из «тени», важно исключить систему поборов и вымогательств. Мы всем даем шанс. Вы все – граждане России, все дагестанцы, я тоже себя считаю дагестанцем. Стараюсь честно служить народу Дагестана. Давайте работать для своего народа», – обратился он к представителям бизнес-сообщества.



# Веселый праздник детства

Зульмира Юсупова

1 июня — всемирный День защиты детей. Этот праздник широко отмечался по всей стране. Не остался он без внимания и в Новолакском районе. В этот день в стенах местного Дома культуры собрались юные жители, которых радушно встречали ведущие мероприятия Гаджиева Магинур — методист ДНШ и Магомедова Заира — старшая вожатая Новомехельтинской СОШ.

Они представили организаторов праздника — это администрация МО «Новолакский район», ведущий специалист КДН и ЗП Маматиева Л.Б., члены комиссии Шавлукова М., Абакаров А., Тепсуркаева Р., Магомедов А., Управление образования, Дом пионеров и школьников.

Ведущие обратились к зрителям со словами: «Ребята, ваши родители дают вам все самое необходимое: еду, одежду, образование, а главное — заботу и любовь! Это ваши права, нарушать которые не позволено никому. Но у вас есть еще одно право — право на отдых и развлечения, которым вы сегодня и воспользуетесь».

Под звуки гимна РФ началось праздничное мероприятие. С поздравительным словом к собравшимся

обратился начальник УО Атлангериев Расул Сурумпашаевич. Он поздравил детей с праздником, пожелал мира, добра и благополучия.

С международным днем защиты детей детишек района поздравил председатель районного Собрания депутатов Исламалиев Мавлидин Валиевич.

Дружным смехом детишки встречали появление известных детских героев мультфильмов Мини и Мики. Воспитанники дошкольных образовательных учреждений «Буратино», «Радуга», «Доймовочка» в ярких нарядах показывали красочные номера.

Не менее интересным было выступление учащихся школ района. В своих песнях и стихах они призвали к миру на планете, к желанию жить под мирным небом.

При подведении итогов конкурса детского рисунка под названием «Нам нужен мир», лучшими были признаны рисунки Мирзаевой Саиды, ученицы 9 класса Новолакской СОШ №1.

Всем участникам концертной программы вручали подарки. Сладкие призы получили и зрители в зрительном зале.

Все расходы по организации детского праздника взяла на себя администрация района. Дети получили отличный заряд бодрости.

В завершение праздника, ведущие пожелали всем лучезарных улыбок и хорошего настроения, потому что сегодня действительно добрый день — День защиты детей! А это еще и первый день лета. Желаем всем детишкам хорошего отдыха!

Хотелось бы отметить, что День защиты детей — это не только веселый праздник для самих детей, это и напоминание обществу о необходимости защищать права ребенка, чтобы еще и первый день лета, стали замечательными родителями и гражданами своей страны.



# День детского счастья



Патимат Юнусова

Ежегодно празднование Международного дня защиты детей проводится согласно постановлению Правительства РФ от 24.07.1995 г. №738 и направлено на поддержку и защиту законных прав и интересов детей и созданию единого воспитательного процесса.

29 мая в отделении социального обеспечения к семье с детьми, Абурахановна Шахризада, Адамова Милана и Абдуллаева Абидаг организовали и провели мероприятие, посвященное Дню защиты детей — День детского счастья.

Открыла мероприятие директор КЦСОН Джамхатова Малика:



Зульмира Юсупова

Международный День защиты детей с каждым годом набирает новые обороты. Этого дня с нетерпением ждут дети, планируют мероприятия, готовятся к празднованию в веселой многолюдной обстановке. Но, к большому сожалению, есть дети, которые не могут себе этого позволить. Это дети с ограниченными возможностями.

В Новолакском районе не оставляют без внимания тех, кто вместе со всеми не могут присутствовать на праздничном мероприятии. Детей с ограниченными возможностями посещают и в районе, и на новом месте жительства.

Делегация во главе с заместителем главы администрации Гаджиевым

Гаджи Цахаевичем посетила на дому 19 детей, из них 17 инвалидов и двое круглых сирот.

В составе делегации были заме-



«Дорогие дети, уважаемые гости, сегодня мы отмечаем самый светлый праздник.

Поздравляю вас всех с праздником! Желаю здоровья, удачи, мира. Детство — счастливое время. И мы, взрослые, должны сделать благополучное детство нормой жизни, для всех детей».

Нарядно одетые ребята с родителями, звуки музыки, воздушные

шары аниматоров «Креатив»: начали громко смеяться и хлопать в ладоши, расшевелились, начали танцевать. В праздник радость, счастье, красота переливались через край. Здесь было что-то особенное. Набравшись впечатлений, они с горящими глазами бежали во двор. Дети с удовольствием рисовали, каждый из них спешил выплеснуть на

Развлекались дети от души, вдоволь полакомились мороженым и другими сладостями, получили подарки. Программа была насыщенной и живой. Приехали дети из всех переселенческих сел Новолакского района праздничное настроение разделили родители, которые благодарили организаторов и спонсоров.

В завершение праздника Абидаг Абдуллаева сказала: «Дорогие дети, -ог всей души поздравляю вас с этим замечательным праздником. Желаю вам счастья, здоровья чистого и мирного неба над головой. Стремитесь достичь самых высоких вершин и радуйте успехами своих родителей. Пусть ваше детство и дальнейшая жизнь будут безоблачными.

Поблагодарила всех спонсоров которые делают людям добро по велению сердца. Это Устармагадов Вара, Капланов Абакар, Штанчаев Муслим, Магомедов Арсен, Давыдов Дауд, абонемента служба «Регионгаз —Новострой», завод «Алмаз-Каспиан». Выразила глубокую благодарность за отзывчивость и способность понять чужую боль. Пожелала им успехов в работе и благополучия в жизни.

шары — так был украшен двор отделения реабилитации Новолакского КЦСОН.

Большую концертную программу подготовил хореограф Шушинской СОШ Руслан Магомедкадиевич.

Песни и танцы звучали в живом исполнении и порадовали новинками. Перед детьми выступали работники Новолакского Управления культуры. Особенно радовались дети выступлению груп-

памагу свои образы. Рисовали как дети старшего возраста, так и совсем маленькие. Фантазии детей нет предела. Дети дали волю своему воображению и рисовали все, что придет в голову.

И вот результат — совершенно неожиданные образы, сочетание несочетаемого, мир, одетый в совершенно иные краски детства, рисунки яркие, красивые. Взрослым остается только восхищаться.



ва Оксана Юсуповна, участник КВН Омар Алибутаев.

Для организации праздничных мероприятий были приглашены аниматоры, герои из мультфильмов, которые организовали подвижные игры так, чтобы они запомнили этот день надолго.

Члены делегации старались обрадовать детей, представить им как можно больше радости. Каждому были вручены индивидуальные подарки, с детьми проводили беседы, расспрашивали об их желаниях. Такие мероприятия способствуют самореализации каждого ребенка, независимо от тяжести диагноза и ситуации, в которой он оказался.

Радости детей не было предела. Сами дети и их родители выражали безграничную благодарность за внимание и красивый праздник.



# Прощай, детство золотое!

Одним из наиболее запоминающихся утренников, как для детей и их родителей, так и для сотрудников детского сада «Буратино» прошел 5 июня.

С одной стороны это радостный, долгожданный праздник, с другой – немного грустное событие. Радостно педагогам, что их воспитанники переходят на новую жизненную ступеньку,

товили детей, готовых к школьной жизни.

В зале, где проходило мероприятие звучало нескончаемое эхо слов: «До свиданья, наш любимый детский сад! Вот уже мы подросли, нас к себе зовет школа».

В красочных нарядах дети радовали родителей танцами. Сюрпризным моментом стал танец мальчиков – вос-

Очередной выпускной утренник прошел 6 июня в МДОУ «Детский сад «Буратино». С детским садом прощалась детвора подготовительной группы «Цветные ладошки». Шары, цветы, голуби, – символы детства, украшали зал, где проходило мероприятие. Вдвойне красочно стало, когда в зал зашли нарядно одетые дети, особенно девочки, словно маленькие феочки, в пышных платьях, с красивыми прическами, вызывая восторг у зрителей. Этого дня они ждали долго, к этому празднику готовились тщательно. Ведь этот день они не забудут никогда. В свой продолжительный жизненный путь любимых воспитанников провожали воспитатели, которые вне дома им заменили мам, Ханигова Аминат Мавзудиновна и Курбанова Фаина Курбановна.

Радость, веселье в сопровождении ноты грусти, присутствовали во время утренника. Песни, танцы, конкурсы загадок. Везде дети демонстрировали то, чему они научились в стенах детского сада. В каждом номере переплетались принципы обучения, воспитания, то чего они должны были усвоить во время пребывания в садике.

Это не те малыши, которые первый раз пришли в детский сад.

Это взрослые ребята, у которых горят глаза, горят сердца, ребята, которые говорят «Здравствуй, школа, готовься нас встретить в первый класс!». Они единогласно говорили, «Прощай!» не только детскому саду, они говорили это игрушкам, потому

что теперь у них будут другие увлечения. На утреннике продемонстрировали видеоролики о жизни детей за время пребывания в детском саду. Конечно, все это без слез не обошлось.

Методист МДОУ «Детский сад «Буратино» Магадова Джамилля Хизриевна вручила детям первые в их жизни дипломы об окончании детского сада.

Дети и их родители вышли во двор детского сада и выпустили белых голубей, символы мира, чистоты, невинности – как эти дети, которые покидают любимый садик.

Страницу подготовила  
Зульмира Юсупова



а грустно – что приходится расставаться с такими милыми, уже ставшими родными, ребятами.

В очередной раз выпускной утренник в детском саду прошел в теплой

питанников детского сада со своими мамами. Восторженно и весело дети позвали на свой праздник сказочных героев Буратино и Мальвину, которые придавали особый колорит утреннику.



дружеской обстановке. К этому празднику они готовились долго и тщательно.

Выпускной утренник прошел в подготовительной группе «Смурфи-

В каждом выступлении детей чувствовалась уверенность, раскованность. Они готовились себя, словно ласточки, готовые взлететь в небо. Смотря на них, многие сидящие в зале не могли

сдержать слезы радости и грусти.

Поздравить выпускников 2018 года пришли будущие выпускники, воспитанники группы «Фиксики».

В завершение заведующая детским садом Сутаева Гульжаган Касумовна пожелала детям доброго пути, успешной учебы, мирной жизни и всех благ. Вручила им грамоты, дипломы и портфолио их работ за время посещения детского сада «Буратино».



ки» в МДОУ «Буратино». Воспитатели Шамхалова Милана Юсуповна и Магомедова Патимат Чиниховна вели праздничное мероприятие.

Воспитанники пели песни, читали стихи, в которых они благодарили своих воспитателей и их помощниц. Они рассказывали о времени, проведенном в стенах любимого детского сада, говорили спасибо за проявленную к ним заботу, за то, что из малышек, подго-



# В селе Тухчар установили памятник участникам Великой Отечественной войны

Церемония открытия памятника участникам Великой Отечественной войны состоялась 8 мая в селе Тухчар Новолакского района.

Накануне светлого праздника 73-й годовщины Великой Победы и в память о жителях села, не вернувшихся домой с фронта, памятник установили на личные средства предпринимателя Абакарова Руслана Магомедовича, известного нашим читателям по нашим публикациям. Есть среди нас люди, которые так или иначе помогают нуждающимся, сиротам, строят мечети, дороги, без которых

невозможно существование современного общества. Одним из них является Абакаров Руслан, человек бесконечной щедрости. Он успел сделать очень многое для людей и продолжает делать. Благодарность – наилучшее качество человека. Они не присутствуют в нас одно без другого. Руслан сохранил прекрасные качества человека, искреннего друга, готового в любую минуту прийти на помощь. Однозначно, это не последний подарок всенародного любимца жителей Новолакского района. Благодеяния подобного рода есть в его планах и в дальнейшем.

И в этот священный для мусульман всего мира месяц Рамадан, Руслан Абакаров совершил много богоугодных поступков. Просто он не любит говорить об этом.

Мы, работники районной газеты «Голос времени» хотим выразить благодарность Руслану за все его благие дела! Пусть множится Ваше состояние многократно! Здоровья и успеха Вам на многие годы!

На открытии памятника приняли участие жители села, потомки ветеранов, а также много гостей из других районов.

После разрезания ленты и

возложение цветов, заместитель имама местной мечети Дашуев Ильяс прочитал Дуа.

Перед участниками церемонии выступил секретарь Общественного совета чеченцев Дагестана Султанбиев Ханпаша. Он коротко рассказал о вкладе выходцев сел Тухчар, Чаях, Кижани в победу в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г., о том, как нынешнее поколение чтит память павших за свободу нашей Родины.

В мероприятии приняли участие председатель счетной палаты МО «Новолакский район» Буттаев Абурашид, председатель комитета НС

РД по здравоохранению и социальной политике Идаев Хусейн, старейшина села, ветеран трудового фронта Гаммадов Загидин и другие почетные гости.

Все выступающие говорили какой ценой досталась нам Победа, затрагивали тему военно-патриотического и духовного воспитания молодежи.

Перед собравшимися со своей концертной тематической программой выступили учащиеся Тухчарской СОШ. Они читали стихи и пели песни на военную тематику.

Мероприятие завершилось минутой молчания.



# Наркотики и дети

Последствия наркомании в несовершеннолетнем возрасте более пагубны для здоровья, чем в возрасте 18 лет и старше, и сказываются намного дольше.

С какого возраста подростки начинают знакомство с наркотиком?

До 40% наркоманов приобщаются к наркотикам в несовершеннолетнем возрасте, умирая в среднем к 35 годам. Вообще, подавляющее большинство приобщается к наркотикам в возрасте 16-24 лет. Так, среди обследованных осужденных впервые употребившие наркотики составили: до 14 лет — 21,6%, в 15-17 лет — 27,5%.

Начало приема наркотиков почти всегда связано с коллективным досугом. Лишь 13,7% впервые употребили наркотик в одиночку (вдвоем — 22,5%, в компании из 3 и более человек — 63,8%). При этом надо иметь в виду, что болезненная привычка к наркомании у несовершеннолетних формируется в 2,5-3 раза быстрее, чем у лиц зрелого возраста.

Довольно часто подростки употребляют наркотики перед тем, как отправиться в места, где собираются их сверстники; или же принимают наркотики непосредственно в местах проведения разных молодежных мероприятий.

Времена, когда информация о наркотиках добывалась на улице, давно прошли. Сейчас, когда практически у каждого есть свободный доступ к Интернету,

любой ребенок может ознакомиться с содержанием сайтов, пропагандирующих употребление наркотиков. Многочисленные картинки, медицинские статьи и прочие материалы, порой неся вполне безобидную информацию, могут толкнуть пользователя на первое знакомство с наркотиками. Для того, чтобы воплотить свое желание в реальность, опять же не придется далеко ходить. Идея легко реализуется прямо за компьютером. Интернет сделал наркотики доступнее. Купить их стало проще и легче. В Интернете содержится масса информации о том, где можно приобрести наркотики. Существуют сайты, продающие незаконные вещества за электронные деньги.

В последние годы заметно снизилось потребление "традиционных" видов наркотиков, но наркобизнес чутко реагирует на эти изменения и стремится наполнить наркобизнес новыми видами, якобы безвредных, синтетических веществ. Молодежь заманивают новыми видами психоактивных веществ — курительными и нюхательными смесями, параллельно с этим, потребление данных веществ популяризируется в молодежной среде. Одной из новых тенденций, несущих реальную угрозу жизни и здоровью общества, является получившее эпидемический характер распространение на территории России но-

ЕСЛИ ТЕБЕ ПРЕДЛАГАЮТ НАРКОТИКИ-



ОТКАЖИСЬ!

вых синтетических наркотиков, маскируемых под товары народного потребления. До 2009 года это, в основном, были наркосодержащие курительные смеси — "спайсы". После запрета их продажи в 2009 году реализация новых синтетических наркотиков стала "маскироваться" под товары бытовой химии, косметические средства, корм для животных.

При этом, несмотря на наличие серьезной проблемы, нельзя впасть в существование наркоманов исключительно Интернет. Если человек имеет стойкую жизненную позицию и убежден во вреде наркотиков, никакие блоги и сайты не заставят его начать принимать их. Поэтому особенно важно донести информацию о пагубном действии наркотиков до каждого подростка, тогда он будет "предупрежден, а значит, вооружен", и не станет жертвой пропаганды наркотиков в Интернете.

ОМВД России по Новолакскому району





